

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : કલ્પના શાહ

ડીઇઓ : પ્રદિપ ચાવડા

તારીખ : 05-09-2024

સમય : સવારે 6.50 વાગ્યે

કર્મચારી પેન્શન યજના

કર્મચારી પેન્શન યોજના-EPSON પેન્શનધારકો 1 જાન્યુઆરી, 2025થી દેશની કોઇ પણ બેન્કમાંથી પેન્શન મેળવી શકશે. આનાથી કર્મચારી ભવિષ્ય નિધી-ઇપીએફઓના 78 લાખથી વધુ પેન્શનધારકોને લાભ થશે.

કેન્દ્રીય શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી ડોક્ટર મનસુખ માંડવિયાએ જણાવ્યું કે, કેન્દ્રીયકૃત પેન્શન ચૂકવણી વ્યવસ્થાને મંજૂરી એ ઇપીએફઓનાં આધુનિકીકરણમાં મહત્વનું સીમાચિહ્ન છે.

તેમણે જણાવ્યું કે, દેશની કોઇ પણ બેન્ક શાખામાંથી પેન્શનની ચૂકવણીથી પેન્શનધારકોની વર્ષો જૂની સમસ્યાનો અંત આવશે. પેન્શનધારકે પેન્શન શરૂ થતા સમયે વેરિફિકેશન માટે બેન્કની શાખા પર જવાની જરૂર નથી અને તાત્કાલિક ખાતામાં પેન્શન જમા થઈ શકે.

રાષ્ટ્રપતિ દ્વારા રાષ્ટ્રીય શિક્ષક પુરસ્કાર એનાયત થશે

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ આજે નવી દિલ્હીમાં ગુજરાતના બે સહીત 50 શિક્ષકોને રાષ્ટ્રીય શિક્ષક પુરસ્કાર 2024 એનાયત કરશે. આ ઉપરાંત ઉચ્ચ શિક્ષણ વિભાગના 16 શિક્ષકો અને કૌશલ્ય વિકાસ અને સાહસિકતા મંત્રાલયના 16 શિક્ષકોને પણ પુરસ્કાર આપવામાં આવશે. દરેક એવોર્ડમાં પ્રમાણપત્ર, 50 હજાર રૂપિયાનો રોકડ પુરસ્કાર અને રજત ચંદ્રક આપવામાં આવે છે.

રાજ્યકક્ષાનું શિક્ષક સન્માન કાર્યક્રમ

શિક્ષકોના જ્ઞાન અને કાર્યની ઉજવણીને બિરદાવતો દિવસ એટલે શિક્ષક દિવસ.. દર વર્ષે પાંચ સપ્ટેમ્બરે સર્વોપલ્લી રાધાકૃષ્ણન્ ના જન્મદિવસે શિક્ષક દિન તરીકે ઉજવાય છે. આજે શિક્ષક દિન નિમિત્તે અમદાવાદ ખાતે રાજ્યના શ્રેષ્ઠ શિક્ષકોને રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતના હસ્તે પારિતોષિક એનાયત કરવામાં આવશે. જેમાં કચ્છના માધાપર ગામની એમ.એસ.વી હાઇસ્કૂલના વ્યાયામ શિક્ષક ડૉ. દિનેશ ડાકીનો સમાવેશ થાય છે.. રાજ્ય સરકાર દ્વારા તેમના કાર્યની પસંદગી કરાઈ

છે, તે માટે તેમણે ખુશી વ્યક્ત કરી છે. આજે શિક્ષક દિને તાલુકાના શ્રેષ્ઠ શિક્ષકોને સન્માનિત કરવાનો કાર્યક્રમ જિલ્લા મથક ભુજ ખાતે યોજાશે.

RNU અમદાવાદ

વિચરતા માલધારીઓના પશુઓની ગણતરી

જિલ્લાના માલધારીઓ પોતાના પશુઓ સાથે ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લા તેમજ દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં વિચરતા હોય છે, જેથી દર પાંચ વર્ષે થતી પશુધનની ગણતરીમાંથી આવા પશુઓ બાકાત રહી જતા હતા, જે મુદ્દે અનેક રજૂઆતો બાદ સદીના ઇતિહાસમાં સૌપ્રથમ વખત 21મી પશુધન ગણનામાં વિચરતા માલધારીઓના પશુઓની ગણતરી થશે. કચ્છમાં 50 હજાર જેટલા માલધારી પરિવારો છે, જેમાંથી 7 હજાર જેટલા રબારી માલધારી પરિવારો ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લા તેમજ મહારાષ્ટ્ર, છત્તીસગઢ, તેલંગાણા, આંધ્રપ્રદેશ સહિતના રાજ્યોમાં પશુઓ સાથે વિચરતા હોય છે ત્યારે આગામી ઓક્ટોબરથી જાન્યુઆરી દરમિયાન હાથ ધરાનારી 21મી પશુધન ગણતરીમાં દેશની પશુધન વસ્તી ગણતરીના સદીના ઇતિહાસમાં સૌપ્રથમ વખત વિચરતા માલધારીઓના પશુઓની પણ ગણના થશે.

N.P./ કલ્પના શાહ

ભચાઉ તાલુકામાં જીવાત અને વરસાદથી ખેતીમાં નુકસાન

ભચાઉ તાલુકાની કાંઠાળ પટ્ટીના છાડવાડા, આમલીયારા, જંગી, વાંઢીયા, લગધીરગઢ, નવા જુના કટારીયા, શિકારપુર, લાકડીયા, ઘરાણા, સામખિયાળી, લાલિયાણા સહિતના ગામોમા પાકને વરસાદથી તો ક્યાંક પાકને જીવાતથી ભારે નુકસાન થયું છે. સતત પાંચ દિવસ પડેલા વરસાદથી એરંડા અને તુવેરના પાકમાં જીવાત, ઈયળ આવતાં મોલ પર એક પાન પણ રહ્યું નથી. આ ઉપરાંત વરસાદથી ગુવાર અને બીટી કપાસને ભારે નુકસાન થયું છે. આ વર્ષે ખેડૂતોએ તુવેરનું મોટા પ્રમાણમા વાવેતર કર્યું હતું ત્યારે એરંડા, તુવેર, બીટી કપાસ, ગુવાર જેવા પાકોનું 25 ટકા વાવેતર કરાયું હતું જે સંપૂર્ણ નિષ્ફળ ગયું છે તેવું આ વિસ્તારના ધરતીપુત્રો જણાવી રહ્યા છે.

N.P./ કલ્પના શાહ

જિલ્લાનું શાળાકીય રમતોત્સવ

જિલ્લાનો શાળાકીય રમતોત્સવ આવતીકાલે શુક્રવારથી યોજાશે. જિલ્લા રમત-ગમત અધિકારીની કચેરી દ્વારા જણાવાયા મુજબ રાજ્ય સરકારના સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત ગાંધીનગર દ્વારા દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ શાળાકીય રમતોત્સવનું આયોજન કરાયું છે. જે

અંતર્ગત ભારે વરસાદના કારણે મોફ્ફ રખાયેલ રમતો આવતીકાલથી યોજાશે.

N.P./ કલ્પના શાહ

પ્રાકૃતિક કૃષિ અંગેની સમજ

રાજ્યભરમાં પ્રાકૃતિક કૃષિ અન્વયે રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિની તાલીમ અને તેની વિવિધ પદ્ધતિઓ વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત જમીનમાંથી સારું ઉત્પાદન મેળવવા માટે પાણીનું પ્રમાણ અને કેવી રીતે આપવું તેનું વિશેષ મહત્વ છે, સાથે જ વૃક્ષાકારની સમજ પણ જરૂરી છે.

વરાપ અને વૃક્ષાકારની પદ્ધતિ વિશે રાજ્યમાં પ્રાકૃતિક કૃષિનું અભિયાન ચલાવી રહેલા રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી દ્વારા લખવામાં આવેલા પુસ્તક 'પ્રાકૃતિક કૃષિ'માં સવિશેષ સમજ આપવામાં આવી છે. જે અનુસાર ડાળી/થડના ઘેરાવો મૂળ સાથે સીધો સંબંધ ધરાવે છે. ઘેરાવો વધારવા માટે મૂળનો ઘેરાવો પણ વધારવો જોઈએ. ખેડૂતો છોડને છ ઈંચ દૂરથી પાણી આપે તો મૂળની લંબાઈ અને ડાળી/થડનો ઘેરાવો પણ વધશે. જેના લીધે પાંદડાઓ વધારે ખોરાકનું નિર્માણ કરશે અને આનાથી પાકનું ઉત્પાદન વધશે.

માહિતી ખાતુ